

PRIHOVÁRA SA PREDNOSTA MESTSKÉHO ÚRADU JUDR. ĽUBOMÍR JEŽO



Prednádavnom sme prijali z Policajného zboru oznámenie, že na Obvodnom oddelení PZ Kysucké Nové Mesto majú zaznamenaný zvýšený počet prípadov týkajúcich sa zneužitia bankomatových platobných kariet. Preto je dôležité, aby občania venovali zvýšenú pozornosť svojim osobným dokladom vrátane bankomatových platobných kariet, ktoré majú uschované vo vreckách, kabelkách, aby ich nenechávali voľne položené, alebo odložené v osobných motorových vozidlách na viditeľných miestach. V prípade odcudzenia bankomatovej platobnej karty je potrebné bezodkladne

túto zablokovať prostredníctvom operátora príslušnej banky na nepretržitej linke, lebo v súčasnosti bankomatová karta umožňuje vykonať rôzne platobné úkony a operácie bez zadania príslušného PIN kódu, čím môže dôjsť k majetkovej ujme vlastníka takejto karty. Prípadov, kedy si občania pri platobnej karte, či už v kabelke alebo v peňaženke, odkladajú aj napísané číslo PIN je síce menej, ale ešte stále sú aj takéto skutky evidované.

Samozrejme, výrazne viac je takých, keď sa páchatel síce zmocnil tejto bankomatovej platobnej karty, ale bez uvedeného PIN. V tomto prípade sú jeho možnosti obmedzené na vykonanie nákupov do výšky 20 € a to iba dotedy, kým majiteľ nepožiadá banku o jej zablokovanie. Takýto nákup môže zopakovať niekoľkokrát. Banky to majú nastavené rôzne, u niektorých môže takýto nákup vykonať trikrát a sú aj také, že to môže urobiť aj 15-krát.

Ak má majiteľ zriadenú službu zasielania SMS správ o pohybe na účte, mal by po prijatí takejto správy ihneď platobnú kartu zablokovať na nepretržitej linke – 0900/111 888 alebo 0850 111 888. Následne by mal skutok ihneď oznámiť Policajnému zboru, aby tento mohol po páchatelovi pátrať po horúcej stope. V danom prípade sa totiž nejedná len o obyčajnú krádež, ale skutok sa kvalifikuje prísnejšou kvalifikáciou ako trestný čin neoprávneného vyrobenia a používania elektronického platobného prostriedku, kde je trestná sadzba v prvom odseku jeden rok až päť rokov odňatia slobody. Od začiatku je teda vecne príslušný vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Čadci. Na záver by som chcel ešte raz požiadať všetkých občanov, aby si dávali veľký pozor na svoje bankomatové karty a prípadnú stratu alebo krádež okamžite oznámili príslušnej banke a kartu dali zablokovať.

SÚŤAŽ O POHÁR PREDSEDU

Prvý májový víkend sa na Vodnej nádrži Neslušanka konali rybárske preteky pre malých i veľkých rybárov či rybárky. Po predchádzajúcom upršanom týždni sa na organizátorov usmialo šťastie a prestalo pršať. Chut zarybárčiť si priviedla k vode 101 dospelých a 43 detí. Rybárskych pretekov sa zúčastnili rybári z viacerých rybárskych organizácií, čím sa zvýšila konkurencia. V prvom kole ryby nemali veľkú chuť, ale po

výmene pozícií sa už úlovkové listy začali naplňovať. Rybári postupne nachytali 79 kaprov, 31 pleskáčov a jedného pstruha dúhového. Na stupňoch víťazov nakoniec skončili rybári z našej organizácie. Zvítal Bohuslav Buchtá, na druhom mieste skončil Vlado Petrek a tretí skončil Ludvík Ščamba. Po skončení pretekov bol pre prítomných nachystaný voňavý guláš a mnoho



občerstvenia. Tento rok si totižto rybári z KNM pripomínajú 40. výročie založenia ich organizácie. Deti počas svojich pretekov spolu nachytali 49 kaprov, 13 pleskáčov, 3 lieňov a jedného pstruha dúhového. V pretekoch suverénne vyhrala Simona Várošová, pred Petrom Cvachom a Dominikom Chachulom.

Marián Mihalda

SPOJENIE POHYBU, HRAVÉHO UČENIA SA A ZÁBAVY

Každý, kto 17. mája odchádzal z turistických pretekov v Nesluši, žiaril ako slniečko, pretože všetkým zúčastneným dobilo baterky nádherné počasie a úžasná atmosféra. Vďaka Grantovému programu Žilinského samosprávneho kraja organizátori usporiadali už druhý ročník pretekov v rámci projektu „Vrátme šport do škôl“.



Pre Spojenú školu v KNM sa turistické preteky stávajú tradíciou. Keďže sme už vedeli, čo nás čaká, aj naša príprava bola svedomitější. Nejednen z nás sa priznal, že doma pochtivo študoval topografické a turistické značky, kultúrne pamiatky, hlavné mestá

štátov EÚ či druhy drevín a rastlín. Keďže v našich pretekoch nejde len o rýchlosť, kondíciu a vytrvalosť, na svoje sme si prišli aj my „bifľoši“. Konečne sme ukázali naše poctivo naštudované vedomosti a rozhýbali sme si celé telo. Na štart sa postavilo 180 pretekárov. Organizátorom sa naozaj podarilo vrátiť šport medzi žiakov a učiteľov našej školy. Vďaka patrí najmä pani učiteľke Mgr. Márii Maxianovej, ktorá spolu s organizačným tímom, ostatnými pani učiteľkami Spojenej školy a dobrovoľníkmi zo združenia Priatelia Kysúc zabezpečila bezproblémový priebeh pretekov.

Keďže turistickými pretekmi u nás žije celá škola, pretekárov v úvode prišiel povzbudiť aj pán zástupca Ing. Michal Žabka. Najviac sme sa všetci obávali azimutových úsekov, kde sme museli pomocou buzoly merať uhly a zisťovať smer trasy k ďalším stanovištiam.



Napokon sa nestratil nik a cieľovou rovinkou prebehli všetci pretekári.

Na stupienky víťazov sa však v jednotlivých kategóriách mohli postaviť len tí najzdatnejší. V kategórii chlapci na 2 km zvíťazil Igor Hanus, na 3 km bol prvý Milan Mozol. Z dievčat na 2 km bola najrýchlejšia Paula Marčíšová. Súťažili aj pedagógovia Spojenej školy, na trati 1 km zvíťazila Beáta Baroniaková a na trati 3 km Mária Maxianová.

Mgr. Beáta Baroniaková
Foto: Mgr. Jana Komanová